

- 4 ИЮН 1953

МОСКВИЧ ПОЛУЧАЕТ

НАГРАДУ

Почетные звания композитора

НА ЭТОТ раз в нашем традиционном материале под рубрикой «Москвич получает награду» мы рассказываем не об одном, а сразу о трех москвичах. Потому что сразу трем нашим землякам — композиторам К. В. Молчанову, А. Э. Спадавекиа и М. И. Чулаки за заслуги в области советского музыкального искусства были присвоены почетные звания заслуженных деятелей искусств РСФСР.

Оперы композитора Кирилла Молчанова — «Заря» по повести Б. Лавренева, «Ромео и Джульетта и тьма», посвященная борьбе чехословацкого народа, «Каменный цветок» по мотивам сказов П. Бажова — пользуются большим успехом не только в нашей стране, но и за рубежом. Молчановым написана также песня «Вот солдаты идут», ставшая поистине народной.

Композитором Антонио Спадавекиа созданы оперы «Акбузат», «Хозяйка гостиницы», «Овод», «Бравый солдат Швейк» и балет «Берег счастья», который был поставлен в театре имени Станиславского и Немировича-Данченко в 1948 году.

Сейчас Спадавекиа работает над созданием трех одноактных опер, посвященных освоению космоса. Эти оперы — «Кибальчич», «Холопыи крылья» и «Голос из космоса», вскоре пойдут на сцене Кремлевского Дворца съездов.

Директор Большого театра Союза ССР Михаил Чулаки — автор балетов «Сказка о попе и его работнике Балде», «Мнимый жених», «Юность», ряда симфоний и концертов. В настоящее время он работает над оперой «Звездожители».